

吴健雄百余件珍贵展品展出

“太仓女儿吴健雄的科学之光与创新之魂展览”开幕

本报讯(记者 陆媛)今年5月31日是吴健雄诞辰113周年纪念日。昨天,“吴健雄科创文化系列活动”暨“太仓女儿吴健雄的科学之光与创新之魂展览”开幕式在太仓名人馆举行,旨在致敬这位被誉为“东方居里夫人”的杰出科学家,弘扬她勇攀高峰的科创精神。市委常委、宣传部部长查焱,副市长周飞出席活动。

现场,12项科创文化系列活动发布,“健雄科创文化研究联盟”正式揭牌,“健雄文创”系列产

品首次亮相,“健雄科创文化校地共建联盟”正式成立。吴健雄亲属和东南大学相关负责人表示,吴健雄始终心系祖国,用一生诠释了“科学无国界,科学家有故乡”的赤子情怀。

作为系列活动核心内容,“吴健雄的科学之光与创新之魂”展览展出了百余件珍贵展品,包括吴健雄少女时代的物理笔记、在哥伦比亚大学时的手稿以及晚年捐赠的旗袍等,全面展现这位“太仓女儿”的学术成就与家国情怀。展览将持续至8月18日。

湖羊科技小院获评省级科技小院

从秸秆到羊粪全程“零浪费”

本报讯(记者 肖朋)日前,在省科协发布的2025年江苏省科技小院认定和立项资助名单中,江苏省(太仓)湖羊科技小院位列其中,成功获评省级科技小院,并成为苏州唯一获得省级立项资助的科技小院。

科技小院集人才培养、科技创新、技术服务于一体,是提升农村科普能力的有效载

体。今年全省共认定省科技小院40个,对其中10个江苏省科技小院进行了立项资助,立项资助额为10万元。

江苏省(太仓)湖羊科技小院位于城厢镇东林村,秉承“绿色发展、循环发展、低碳发展”理念,以湖羊特色产业为核心。太仓湖羊科技小院依托南京农业大学的科研力量和太仓市东林生态养殖专业

合作社的丰富实践经验,建立“产学研用”深度融合的创新机制,致力于在湖羊高效养殖技术、遗传资源保护与创新利用、营养标准与饲料开发等关键领域,实现科技成果的转化与应用。

同时,太仓湖羊科技小院还将积极探索适合本地的规模化养殖技术方案,重点围绕肉羊养殖全过程的降本提质

增效,从养殖场饲养的设备设施、湖羊的高效繁殖、饲料资源高值化利用等环节,为肉羊养殖的上下游全产业链发展提供技术支撑。

目前,太仓湖羊科技小院在探索“稻-羊-肥”循环种养实践上取得了积极成效,构建并持续完善了“优质稻麦种植、秸秆饲料生产、肉羊生态养殖、羊粪制肥还田”物

质循环链,为全省开展规模化种养循环农业提供了示范样板。

今后,我市将进一步推进湖羊科技小院的人才培养、科技创新、技术服务,实现产学研深度融合,并推进湖羊产业与旅游、文化等产业融合发展,为推动农业科技、服务乡村振兴提供“源动力”。

双创赛事架“侨”梁

海外英才汇聚太仓

本报讯(记者 高焕涛)昨天,第八届“创赢太仓”全球创新创业大赛海外赛北美专场暨第二届“创业中华 智汇娄东”侨界创新创业大赛举行。苏州市侨联主席李文辉,太仓市领导王莉萍、周飞出席活动。

作为太仓引智聚才的“金字招牌”,“创赢太仓”大赛自2018年创办以来,已举办60余场专项赛事。去年10月,第八届大赛“扬帆再起航”。在当天的路演环节,15个来自北美的优质项目同台竞技,涵盖了生物医药、航空航天等

前沿领域。

“创业中华 智汇娄东”侨界大赛,作为太仓市委统战部(市侨办)、太仓市侨联为海内外侨界高层次人才量身打造的创新创业平台,既是太仓主动融入国家发展全局、打造新时代侨务工作样本的战略实践,更是依托侨界“桥梁纽带”、激活海外创新资源要素的创新性举措。

活动现场,“侨见娄东2025海外博士太仓行”启动,太仓(北美)引才工作站揭牌成立。

弘扬家风美德 传承文明薪火

璜泾镇举办家家教主题宣传月活动

本报讯(记者 缪卉蕾)日前,璜泾镇“弘扬家风美德 传承文明薪火”家家教主题宣传月活动暨第二季度道德讲堂在银杏社区举行。50余名社区居民、党员代表齐聚一堂,共同感受家文化的深厚底蕴与时代价值。

活动在社区舞蹈队的《苹果香》中拉开帷幕,随后,全体人员齐唱歌曲《家风中国》,用歌声传递家国情怀。社区志愿者带来的朗诵《家风》,以铿锵有力的文字诠释了家风“润物无声”的力量。

沪剧对唱《办喜事》则以传统艺术形式礼赞美好生活,赢得现场阵阵掌声。

活动特别邀请“身边好人”瞿卫星分享自己的故事。从保家卫国的军人到扎根社区的志愿者,他以“退役不退色”的坚守,生动展现了家风传承与奉献精神融合。“奉献不分岗位,家风重在传承。”瞿卫星的朴实话语引发共鸣,现场居民纷纷在分享环节讲述孝老爱亲、勤俭持家的点滴。

活动最后,全体人员参观了“银杏清风苑”廉政教育展厅。

展现千年民俗魅力

扬州木版年画亮相太博

本报讯(记者 陆媛)近日,太仓博物馆推出“丹青纳福——扬州木版年画艺术特展”,展出扬州博物馆馆藏年画精品及制作工具百余件。

展览包含钟馗、财神、一团和气、万年青等经典形象和题材,展现扬州木版年画驱邪纳福、吉祥圆满的文化内涵。展品中既有桃花坞木版画的细腻工笔,亦有融合南北风格的独特创作,将市井趣味与文人审美熔于一

炉,彰显扬州年画“南北交融、雅俗共赏”的艺术特质。展出的木版年画制作工具,让观众直观感受勾稿、雕刻、印刷等22道传统工序。

年画不仅是节庆装饰,更是中国人的精神密码。五彩斑斓的年画,让观众感受到中华传统文化“和合共生”的哲学智慧与对美好生活的永恒追求。

展览将持续至7月6日,感兴趣的市民可以前来观赏。



锦鲤园提档升级

福运锦鲤园项目位于双凤镇勤力村凤凰湖区域,占地近200亩,目前已完成提档改造。据悉,项目以锦鲤文化为核心,通过对现有建筑和周边环境改造提升,营造“一环、三馆、三园”的空间体验。项目包括遇见锦鲤游园、沾福互动市集、凤凰鲤想岛、锦鲤好运气、锦鲤生活馆、锦鲤繁育馆等。福运锦鲤园作为双凤镇“福运莲鲤”全域旅游项目的核心文化载体,致力于深耕锦鲤文化,打造成农文旅融合发展的示范产品。图为提档改造完成后的福运锦鲤项目。

记者 计海新 摄



端午将至送关怀

爱心慰问暖“好人”

本报讯(记者 阙亚方)端午佳节将至,5月25日,市爱心商家联合会带着慰问品和慰问金,看望“中国好人”范依萍及其妹妹,为她们送去节日的温暖与社会的关爱。

曹建兵来自江苏扬子三井造船有限公司,当天,他第一次以市爱心商家联合会志愿者的身份参与爱

心慰问。“了解到市爱心商家联合会的事迹后我深受感动,便决定加入志愿者队伍,希望通过这个平台将爱心传递出去。”曹建兵说。

20多年前,范依萍的妹妹因意外成为植物人。自此,范依萍开启了悉心照料之路。20多年来,她用柔弱的肩膀扛起了生活

的重担,用无尽的爱与耐心守护着妹妹,用实际行动诠释了亲情的伟大。当天,面对众多爱心人士的关注与帮助,范依萍感动不已:“这么多爱心人士来看我们,我心里特别温暖。这也让我更加坚定了照顾妹妹的决心。”

据了解,市爱心商家联合会一直致力于汇聚社

会爱心力量,开展各类公益活动。此次慰问活动不仅是对范依萍姐妹的关爱与支持,更是联合会弘扬正能量、传递爱心的生动实践。市爱心商家联合会相关负责人表示,希望更多有志于公益事业的爱心人士加入,携手共进,为构建更加温暖、和谐的社会贡献力量。

举办校园义卖 书籍玩具换爱心

本报讯(记者 杨丹萍)日前,由苏州团市委、苏州市青少年发展基金会、太仓团市委、太仓市文教投集团等单位主办的“童爱苏城 共筑美好家园”2025太仓市校园爱心义卖集市活动在长江后浪街区举行。

现场,书籍、文具、玩具等义卖品琳琅满目,农场蔬菜、爱心冷饮等美食摊位让人目不暇接。在沙溪镇直塘小学的摊位前,学生李浩明热情地推销着手工制作的瓦片画、端午彩绳等文创作品。“这个爱心集市特别有意义,通过参与义卖,我不仅锻炼了沟通能力,还收获了帮助他人的快乐。”李浩明兴奋地分享道。不少家长也表示,参与义卖不仅能献爱心,更是带孩子上了一堂生动的社会实践课。

此次义卖集市是“苏城青少年公益实践体系”的重要环节。太仓团市委负责人表示:“自2019年起,爱心公益日活动已举办4次,这次首次采用爱心义卖集市形式,进一步扩大公益活动的影响力,培养孩子们的社会责任感,构建政府引导、学校发动、社会参与的青少年公益实践良性机制。”据悉,本次活动共筹集善款近6000元。

接下来,太仓团市委将创新公益活动形式,与更多社会力量加强合作,策划开展多元化的青少年公益实践项目,推动“人人公益”理念在太仓落地生根。

机器狗表演、科普剧展演…… 优质科普资源进校园

服务中心、太仓市科学技术协会、太仓市科学技术局主办,太仓科技馆承办。活动现场,机器狗“小灰”以灵活的动作、生动的表演点燃了现场氛围。随后,原创科普剧《中医药海上丝绸之路》通过人物演绎与情境再现相结合的方式,带领学生们领略

中医药海上丝绸之路走向世界的辉煌历程。活动最后,来自南京航空航天大学于娟老师为学生们带来了专题科普讲座《从放牛娃到院士——中国超声电机领域的开拓者赵淳生》,激励青少年勇攀科技高峰。此次活动是江苏省优质

科普资源进校园系列工作的延续。此前,“江苏省优质科普资源进校园”活动走进璜泾镇王秀小学。下一步,我市将不断拓展科普服务深度与广度,着力将优质科普资源送进基层学校课堂,提升青少年科学素养和创新精神。

广告

遗失声明
●夏玲遗失余艾珂出生医学证明,号码:T320252599,出生日期:2019年2月13日,声明作废。

太仓市老年人日间照料中心运营服务磋商结果公告

一、项目编号:SZL22025-TCM2-C-050901
二、项目名称:太仓市老年人日间照料中心运营服务
三、成交信息
供应单位名称:太仓市德颐善社会工作发展中心
供应地址:太仓市城厢镇长春南路190号
成交金额:人民币壹拾玖万玖仟元整(199000.00元)
四、主要标的信息
名称:太仓市老年人日间照料中心运营服务
服务范围:太仓市老年人日间照料中心运营服务
服务要求:详见磋商采购文件
服务期限:2025年6月1日至2026年5月31日
服务标准:按照磋商采购文件要求及相关标准执行

关于加强“两考”期间环境噪声和废气排放监管工作的通告

2025年全国普通高考招生文化统一考试(6月7日-9日)、苏州市高中段学校招生文化统一考试(6月17日-19日)即将举行。为保障中考、高考顺利进行,根据相关规定和上级有关文件精神,现将我市中考、高考期间环境管理有关事项通告如下:

一、严格噪声控制管理
1.严格控制夜间施工。2025年5月23日0时至6月19日18时期间,除抢修、抢险施工外,在噪声敏感建筑物集中区域,禁止夜间进行产生噪声的建筑施工作业(夜间是指晚上10时至次日早晨6时之间),我局将暂停审批夜间施工项目,“超”量“超”时“超”范围再行审批。
2.严格控制噪声排放。各工业企业、商店、文化娱乐场所、餐饮服务业、各类加工场所等应严格遵守噪声管理的有关规定,禁止边界噪声超标;禁止露天娱乐、集会等活动噪声扰民。
3.严格考试期间管控。“高考”“中考”考试期间,考点所在单位及其周边100米范围内禁止机动车鸣号,该区域建筑工地全天停止一切产生噪声的施工作业。
4.加强环境信访和应急处置工作。各企业、各区域要将“绿色护考行动”作为近期重点工作,督促各项措施落到实处,在“两考”期间进一步加强建筑工地扬尘监管、秸秆禁烧巡查和夜间接处警工作,严格落实夜间值班制度,保证值班电话畅通,及时严肃处理夜间建筑施工噪声扰民等环境问题。
二、开展巡查监管噪声和废气问题
“绿色护考”行动期间,我局将会同住建、公安、城管等相关职能部门,发挥联防联控机制作用,实现信息互通,形成监管合力,按照各自管理职责,对建筑工地、娱乐场所等噪声排放进行监督管理,加强对考点周边重点区域内工业企业噪声和废气排放单位的排查力度,对在检查中发现的环境违法行为从严查处,并要求立即整改。
三、做好帮扶宣传营造良好氛围
我局将会同市住建局、属地镇、深入走访建筑工地,督促各单位合理调整作业时间和施工工序,认真落实环境噪声污染防治措施。开展绿色护考宣传,加强社会舆论监督,积极推进群众参与,为绿色护考工作营造良好的舆论氛围。
苏州市生态环境局
2025年5月26日